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Estado do Rio Grande do Sul
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JERÔNIMO      
                        Secretaria Municipal de Educação
                   PEDIDO Nº 01-2019  
                              (  )COMPRAS  -  (X )SERVIÇOS  - (  )LOCAÇÃO DE IMÓVEL
                                                           Data: 02/01/2019              Para: Licitações e Contratos

	
	DESCRIÇÃO

	





01
	Contratação de empresas para efetuarem o Transporte Escolar no ano letivo de 2019, referente a Rede Municipal de Ensino, na Zona Rural do Município de São Jerônimo, conforme descrição de roteiros em anexo, sendo o roteiro 01 – (BR290 – (cemitério) X EMEF Eva Alves Pereira), turno manhã, meio dia e tarde, 83,3 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares, roteiro 02 – (Zona dos Fagundes X EMEF Eva Alves Pereira), turno manhã, meio dia e tarde, 108,7 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares,  roteiro 03 – (Rincão dos Corrêa X EMEF Eva Alves Pereira), turno manhã, meio dia e tarde, 141,1 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares, roteiro 04 – (Várzea X EMEF Eva Alves Pereira), turno manhã, meio dia e tarde, 92,8 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares, roteiro 05 – (Travessa Boa Nova) X EMEF Cel. Soares de Carvalho), turno manhã, meio dia e tarde, 83 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares, roteiro 06 – (Morrinhos Alto X EMEF Cel. Soares de Carvalho), turno manhã, meio dia e tarde, 74 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares,  roteiro 07 – (Aterrados/Gramal X EMEF Engenheiro José Maria de Carvalho), turno manhã, meio dia e tarde, 64,1 KM diários e veículo com capacidade mínima de 32 lugares, roteiro 08 – (Estrada da Picada X EMEF Engenheiro José Maria de Carvalho), turno manhã, meio dia e tarde, 57,6  KM diários e veículo com capacidade mínima de 22 lugares, roteiro 09 – (Santa Eliza X EMEF Minuano/EMEF Engenheiro José Maria de Carvalho, turno manhã, meio dia e tarde, 66 KM diários e veículo com capacidade mínima de 48 lugares, roteiro 10 – (Cerro Negro X EMEF Minuano), turno manhã, meio dia e tarde, 39 KM diários e veículo com capacidade mínima de 22 lugares, , roteiro 11 – (Travessa dos Kriger X EMEF Fernando Ramos), turno manhã, meio dia e tarde, 72,9 KM diários e veículo com capacidade mínima de 26 lugares, roteiro 12 – (Centro Administrativo/Costa do Sutil X EMEF Manoel José dos Santos), turno meio dia e tarde, 35 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares, roteiro 13 – (Dalmácio Almeida X EMEF Manoel José dos Santos), turno manhã, meio dia e tarde, 92,5 KM diários e veículo com capacidade mínima de 20 lugares, roteiro 14 – (Quitéria X EMEF Manoel José dos Santos), turno manhã, meio dia e tarde, 61,5 KM diários e veículo com capacidade mínima de 18 lugares, roteiro 15 – (Palmeira X EMEF Manoel José dos Santos), turno manhã, meio dia e tarde, 74,80 KM diários e veículo com capacidade mínima de 15 lugares, roteiro 16 – (Campo Bom x EMEF Olavo José Rada), turno manhã, meio dia e tarde, 100 KM diários e veículo com capacidade mínima de 25 lugares, conforme normas do CTB, artigo 135, 136, 137,138, 139 e artigo 329, conforme também portaria 115 de 2013 do DETRAN.

	Just.
	Contratação de empresas para efetuarem o Transporte Escolar do Ensino Fundamental, da Rede Municipal na Zona Rural do Município de São Jerônimo, sendo que os referidos Transportes atenderão alunos devidamente matriculados na Rede Municipal, nos Distritos de Morrinhos, Quitéria e Gramal, se fazendo necessária a contratação das referidas empresas para atenderem a demanda de alunos a serem transportados para suas escolas de zoneamento.

	Prazo
	Pelo prazo de 06 meses a contar de 20 de fevereiro de 2019, podendo ser prorrogável por igual período até completar 60 meses, conforme Parecer Coletivo n° 11/2017 do TCE/RS.

	Verba
	Roteiro – 02 a 08 e 16 – Projeto Atividade 2.030 - FUNDEB
Roteiro – 09 – Projeto atividade 2.030 – PNATE
Roteiro – 10, 11, 12, 13 e 14 – Projeto atividade 2.030 – Salário Educação
Roteiro – 01 e 15 – Projeto atividade 2.030 – MDE

	Fiscal
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