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                                                Resolução CMS n°56/2023
  “APROVA A REVISÃO E ALTERAÇÕES NO PLANO MUNICIPAL DE SAÚDE 2022/2025”
                A Presidente do Conselho Municipal de saúde, de acordo com a legislação do SUS e o Regimento interno, faz saber que o PLENÁRIO do CMS/SJ, considerando:
-   A universalidade do Sistema Único de Saúde SUS, consagrado pela constituição Federal de 1988;
 - Os dispositivos previstos na lei federal 8080/1990, Lei Orgãnica do SUS

- Os dispositivos previstos na lei federal 8142 que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde 

-  O planejamento das ações e serviços de saúde, trazidos pelo Plano Municipal de Saúde 2022/2025;

- O processo administrativo n°1545/2021
RESOLVE:
Art. 1° – Fica atualizado o Plano Municipal de Saúde 2022/2025 com as seguintes alterações:
I - Ajuste realizado na meta 1.1.1 passou a vigorar com a seguinte redação: Garantir o funcionamento da estratégia de saúde da família, ampliando para seis equipes até 2025 equivalente 75% da população. Nesse ajuste mudamos o indicador de monitoramento de percentual para o número de equipes, sendo que a meta é ampliar para 6 equipes até ano de 2025.

II-  Ajuste realizado na meta 1.1.2 passou a vigorar com a seguinte redação: Manutenção e ampliação da cobertura dos Agentes comunitários de saúde, nas seguintes áreas de saúde: 1,2,3 e 4.  Nesse ajuste mudamos o indicador de monitoramento de percentual para o número de ACS, em conformidade com a nova PNAB.

III - Ajuste realizado na meta 1.1.3 passou a vigorar com a seguinte redação: Garantir o funcionamento da equipe emulti profissional atendendo em retaguarda as 5 equipes de ESF, psicólogo, fonoaudiólogo, Pediatra, Ginecologista/obstetra, Cardiologista, Assistente Social. O ajuste foi necessário para adequar a meta, pois a municipalidade não conseguiu habilitar um NASF, e optou por implantação de equipe emulti. 

IV- Ajuste realizado na meta 1.1.4 passou a vigorar com a seguinte redação: Implantar Academias de Saúde. Ajuste realizado no número de academias a serem construídas conforme o a Programação Anual da saúde.

V- Ajuste realizado a meta 1.1.6 passou a vigorar com a seguinte redação: Manter o sistema de informação esus em 100% da rede APS.  Foi ajustado trocando a palavra implementar por manter, adequando a realidade do indicador de monitoramento.

VI-  Ajuste realizado na meta 1.3.1 passou a vigorar com a seguinte redação: Contratar serviço de Pronto Atendimento Médico junto ao Hospital de São Jerônimo. Nesse ajuste foi realizado a substituição do indicador de monitoramento de moeda para percentual de cobertura de atenção primaria em saúde
VII- Ajuste realizado na meta 2.1.1 passou a vigorar com a seguinte redação: Construir o Ponto de Apoio ao Atendimento de Saúde Morrinhos, pertencente a área de saúde 4 – Foi alterada a redação de Ampliar a Unidade de Saúde Morrinhos, pertencente a área de saúde 4, para construir o PAA, corrigindo assim a nomenclatura.

VIII - Ajuste realizado na meta 2.1.3 passou a vigorar com a seguinte redação: Adquirir uma área para construção da unidade de saúde para atendimento da Área de Saúde 3, foi modificado, construir uma unidade de saúde para atendimento da Área de Saúde 3. Para aquisição do terreno prevendo uma futura descentralização de atendimento que hoje é feita por duas equipes na mesma unidade. 

IX- ajuste realizado na meta 2.1.4, passou a vigorar com a seguinte redação:  Proceder a manutenção e/ou ampliação dos Pontos de Apoio ao Atendimento da Palmeira, Campo Bom, Rincão dos Correa, Morrinhos, Gramal, e Coronel Soares e das UBS São Francisco , Zildo Sippel e Quitéria, foi necessário o ajuste devido a necessidade de adequar a redação dando a nomenclatura correta;

X- Ajuste realizado na meta 6.1.3 passou a vigorar com a seguinte redação: Planejar, organizar e operacionalizar as Campanhas de Imunizações e calendário ordinário de vacinação do PNI, foi dado nova redação pois anteriormente era planejar, organizar e operacionalizar as Campanhas de Imunizações;

XI- Ajuste realizado na meta 9.4.3 passou a vigorar com a seguinte redação: Proceder a substituição programada dos veículos, adotando o sistema de locação dentro da possibilidade e viabilidade econômica. Foi dado a nova redação pelo permitindo a locação de veículos;

XII- Ajuste realizado na meta 10.1.1 passou a vigorar com a seguinte redação: Manter o ambulatório complementar de especialidades médicas e serviço de regulação para atender como referência aos pacientes, funcionado como retaguarda aos serviços de atenção primaria em saúde. Foi dado essa nova redação de maneira mais abrangente, permitindo que os recursos complementares sejam aplicados conforme a demanda.

XIII- Ajuste realizado na meta 11.1.3 passou a vigorar com a seguinte redação: Manter a pesquisa de satisfação do usuário. Nesse ajuste foi substituído a palavra implantar por manter.

XIV- Ajuste realizado na meta 12.1.5 passou a vigorar com a seguinte redação: Implementar o programa de valorização dos servidores com premiação por obtenção de metas. Nesse ajuste a redação anterior dizia que a meta era criar através de pactuação com servidores, o programa de valorização através de indicadores e metas. Com a nova redação o texto tornou-se mais apropriado conforme a legislação do SUS.

XV- Inclusão da meta 12.1.8 Reformar e adequar a Unidade de Saúde Central, para transformar em CENTRO INTEGRADO DE GESTÃO DA SAUDE abrangendo os Serviços administrativos da SMS bem como as Vigilâncias em Saúde. Com a construção de uma nova UBS para a Equipe de Saude da Família Central, o prédio existente deverá ter outra finalidade que será centralizar e adequar a gestão administrativa da SMS

XVI - Inclusão da meta 12.1.9  Proceder o planejamento para assumir de forma gradual a Gestão Plena da Saúde  a partir de 2025, conforme orientação da 8ª Conferencia Municipal de Saúde. Essa meta vou incluída para viabilizar o planejamento com vistas a atender a determinação da 8ª Conferência Municipal de Saúde, a qual aprovou a implantação da gestão plena da saúde.
XVII - Ajuste realizado na meta 15.1.1 passou a vigorar com a seguinte redação: Manter e custear os serviços de apoio a pacientes com sequelas da COVID-19. A mudança de seu pelo fato que a meta era manter o CDR, porém com a diminuição dos casos de COVID-19 o tratamento, e diagnostico passou a ser realizado nas Unidades de Saúde.
Art. 2° - Essa resolução entra em vigor na data de sua publicação no diário oficial do município.
                                                                               São Jerônimo, 14 de novembro de 2023.
Lisabel Dornelles Linck
Presidente CMS/SJ
Nos termos da lei n°3839/2019 homologo a decição do CMS/SJ
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